

COMUNICATO STAMPA

Politiche giovanili: Amesci e Anci Giovani a Salerno parlano di Erasmus Plus.

Domani 18 marzo a Salerno presso la Camera di Commercio, via Salvator Allende 19, alle ore 10.30 Amesci e Anci Giovani terranno un incontro di approfondimento su Erasmus plus.

Antonio Vassallo, coordinatore Anci Giovani Campania, Enrico Maria Borrelli, presidente Amesci e Pierpaola Cascione, esperta di progettazione e politiche comunitarie, illustreranno le opportunità offerte dal nuovo programma europeo per i giovani.

L’evento rientra nel ciclo di seminari previsti nell’ambito del protocollo d’intesa siglato lo scorso 28 febbraio da Amesci e Anci Giovani.

Erasmu plus è il nuovissimo programma europeo, entrato in vigore il primo gennaio di quest’anno, volto a favorire esperienze di volontariato, studio e formazione tra i giovani di tutta Europa a valere su di una dotazione di 14,7 miliardi di euro da spendere nel settennio 2014-2020. 

Il protocollo di intesa tra le due associazioni ha lo scopo di promuovere presso tutti i comuni della regione Campania le opportunità offerte da Erasmus plus. Gli enti locali potranno infatti partecipare direttamente al programma attivando risorse importanti per le politiche dello sport, dell'istruzione, della formazione e della partecipazione giovanile in ambito locale. 

Agli incontri, dei quali quello di domani rappresenta il primo di una lunga serie, potranno partecipare anche le associazioni, le scuole, le università ed i giovani, ovvero tutti i soggetti potenzialmente interessati a presentare progetti in questi sette anni.
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