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Napoli, 22 ottobre 2016

COMUNICATO STAMPA

Occupazione giovanile. Con i workshop Amesci il Servizio Civile tra i focus dell’orientation day di Gi Group 

Nell’ambito di Destination Work, l’iniziativa di corporate social responsability di Gi Group, che si svolge in contemporanea in tutte le filiali della multinazionale italiana del lavoro e in numerose altre sedi, si parlerà anche di Servizio Civile Nazionale.

A partire dalle ore 10 e fino alle 13 a Napoli, a Roma e a Padova, dopo l’introduzione di esperti del Servizio Civile Nazionale, professionisti di Gi Group affronteranno il tema della valorizzazione delle competenze maturate in ambiti non formali e informali. Dalle principali richieste delle aziende, alla corretta redazione del CV, alle tecniche per condurre correttamente un colloquio e valorizzare il servizio civile quale apprendimento non formale. I partecipanti riceveranno, inoltre, un sostegno mirato alle proprie esigenze, attraverso colloqui individuali e guide pratiche realizzate ad hoc per approfondire la tematica dei canali di ricerca del lavoro, con particolare riguardo ai social media; alla web reputation e all’utilizzo del video CV .

“Il Servizio Civile è una straordinaria opportunità di crescita e di apprendimento, un’esperienza che attraversa la vita dei giovani nel periodo di transizione tra gli studi e l’ingresso nel mondo del lavoro. Nel 2015 sono stati circa 50.000 i giovani che hanno svolto servizio civile, 350.000 dal 2001 ad oggi” dichiara Enrico Maria Borrelli, presidente di Amesci. “Per i giovani volontari, che per un anno si dedicano a costruire coesione e benessere sociale nel nostro Paese, rileva anche l’aspetto degli apprendimenti, l’acquisizione di competenze nuove e spendibili, la costruzione di capitale sociale, l’accompagnamento verso il mondo del lavoro. Per loro diventa quindi importante acquisire maggiore consapevolezza dell’esperienza, aumentare la capacità di leggerne la ricchezza, soprattutto quella formativa, e saperla raccontare nel momento della ricerca di lavoro” spiega Borrelli.

“La collaborazione con Gi Group nell’ambito di Destination Work, rappresenta per Amesci un’occasione preziosa per favorire l’orientamento al lavoro dei nostri volontari e favorirne l’occupabilità. E’ fondamentale aiutare i giovani ad acquisire consapevolezza del valore del Servizio Civile Nazionale nella formazione richiesta dalle aziende, sempre più spesso in cerca di competenze complesse, relazionali e civiche, umane e comunicative” afferma Borrelli. 

“Continueremo ad investire in questa direzione e auspichiamo che la collaborazione con Gi Group ci conduca presto a sperimentare e misurare, su vasta scala, l’efficacia degli apprendimenti non formali nei diversi contesti di lavoro” conclude Borrelli.
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